



Zdislavský zpravodaj

KAMELOT

MK ČR E 22053

27.11.2015

• SLOVO STAROSTY •

Vážení spoluobčané,

v úvodu Kamelotu bych vás chtěl všechny pozdravit a poskytnout vám krátké nahlédnutí do nedávné minulosti naší obce.

V létě proběhla rozsáhlá oprava silnic jak směr Křižany, tak i směr Žibřidice. Sice nám trochu zkomplikovala život, ale myslím, že za dočasná omezení to stálo. Více podrobností k oběma stavbám vám dále poskytne Ing. Miloš Krasnický. Při těchto rekonstrukcích nastal problém přerušení dopravy mezi dolní a horní částí obce, díky čemuž jsem vyvolal jednání s Pozemkovým úřadem v Liberci a následně i s vlastníky pozemků k vytvoření obecní cesty od bývalého statku přes pole k Suskům. V tuto chvíli tam zatím cesta není, ale podařilo se díky pozemkovému úřadu směnou pozemků cestu vytvořit a začlenit do pozemkových úprav. Pokud vše proběhne dle plánu, příští rok by se mělo pokračovat s opravou další spadlé opěrné zdi pod bývalou školou a tuto cestu realizovat. Určitě ji všichni využijeme včetně školkových a školou povinných dětí, pro které jsme museli těžko vybojovat možnost svozu obecním autem probíhající stavbou.

Je to právě rok, co začalo fungovat nové zastupitelstvo. S radostí vám musím sdělit příjemnou zprávu, že i přes nemalé výdaje v tomto roce (vybavení obecního úřadu, zaplacení studie proveditelnosti kanalizace, nákup káry za traktor, stavba mostu u Vl. Skřivánka, instalace informačních tabulí... provozními náklady konče) se nám podařilo ušetřit cca 1 milion Kč.

Snažili jsme se spoustu věcí a oprav řešit svépomocí. Díky našim obecním zaměstnancům se podařilo opravit prohnílou podlahu na sále, vymalovat chodby v KD, na obecním úřadě, opravit omítky, štuky a vymalovat v bývalé škole. Tam začala i oprava WC jak v prvním patře, následně pak začne i v přízemí. Opravil se plot v parku u hasičárny, za hasičárnou se vybudoval plot nový. V nedávné době byl v horní části u pana Brůhy zbourán propadlý mostek a vybudován nový. Tato stavba proběhla opět jen čistě svépomocí, právě tak jako i odvodnění pod obecní cestou u „Vodseďáleků“. Myslím si, že za obecními dělníky je odvedená práce opravdu vidět a patří jim velký dík.

Také bych vás chtěl seznámit s aktivitou, kterou chystáme společně s okolními starosty obcí Křižan, Rynoltic, Janovic v Podještědí a Dubnice. Pracujeme na společném svazku obcí (mikroregionu), kde nyní připravujeme stanovy - meziobecní smlouvu, abychom je mohli předložit jednotlivým zastupitelstvům obcí ke schválení. Chceme toto vše stihnout ještě do konce tohoto roku. Společný svazek obcí chceme založit z důvodu spolupráce mezi obcemi, vzájemné pomoci, společně řešit svaz komunálního odpadu, bioodpadu, dopravu, dopravní obslužnost, školy a školky. Společně žádat o dotační tituly, na které bychom jako jednotlivé obce neměly šanci dosáhnout. Řešíme a tvoříme i společný strategický plán rozvoje mikroregionu, který nám může pomoci právě při čerpání dotací. Musím se podělit o skutečnost, že veškerá jednání s okolními starosty a zastupitelkou Libereckého kraje paní Hujerovou, která nám pomáhá, jsou opravdu věčná, konstruktivní, mají smysl, ale i jasný cíl. Je radost v takovém kolektivu lidí pracovat.

Čas letí neúprosným tempem, za chvíli tu budou vánoce a další kalendářní rok. Dovolte mi, abych vám všem v tomto času adventním popřál pohodové prožití vánočních svátků, ať všem dětem Ježíšek splní všechna přání a v novém roce 2016 všem hlavně zdraví, které je nejdůležitější, ale i to štěstíčko a vnitřní pohodu.

Závěrem chci poděkovat všem zastupitelům obce za spolupráci a čas, který věnujete práci pro obec!!
.... I když to mnohdy není jednoduché.

• ÚŘEDNÍ DESKA •

Obecní úřad Zdislava

telefon: pevná linka: 485 178 172

www: <http://www.obeczdislava.cz>

E-mail: podatelna@obeczdislava.cz

IČO: 00481491

Adresa: Obec Zdislava

Zdislava 3

46353 Křižany

Úřední hodiny: Pondělí: 14:00 - 18:00
Středa: 8:00 - 10:00, 13:00 - 15:30

Obecní knihovna, veřejný internet půjčovná doba : čtvrtek 14-18 hodin

Ordinační hodiny doktora: úterý 15-16 hodin (MUDr.Zd.Kleinhampl mobil 602458599)

• INFORMACE PRO OBČANY •

Informace z veřejného zasedání zastupitelstva obce dne 29.10.2015

Ze zasedání zastupitelstva uvádíme některá zásadní usnesení a informace z diskuse občanů:

- byla **schválena rozpočtová změna č. 2**, která dorovnává nedočerpané či přecerpané kapitoly
 - bylo **schváleno znění nájemní smlouvy** na byt ve škole s manželi Bakovými
 - do programu byla **zařazena stížnost pana Horáka**, která bude řešena samostatně
- Z diskuse a podnětů občanů uvádíme:

- byl opětovně předložen požadavek na doplnění lamp podél cesty k nádraží
- požadavek na předložení cenových rozdílů mezi instalací retardérů a zpomalovacího semaforu
- paní Zikmundová zažádala o zaslání urgenčního dopisu na SÚ v Osečně ohledně černé přípojky
- obec byla vyzvána k zaslání dopisu ohledně stavu opravy silnice k Žibřidicím a zaslání dopisu majiteli pozemku u přejezdu, kde již léta hníjí balíky sena

Zastupitelstvo si velmi váží toho, že účast na jednotlivých zastupitelstvech se nesnižuje, naopak, je zde stále více občanů, kterým na leží na srdci obnova vesnice či řešení přetrvávajících problémů, které se týkají např. rychlosti v obci, nebo pro mnohé někdy nepochopitelné kroky kraje týkající se místních oprav.

• OPRAVA SILNICE A MOSTU •

Obec Zdislava od června do listopadu 2015 byla svědkem oprav spodní části pravého břehu potoka. Opravy provázela řada jednání a emocí, které vyplynuly jak z významného omezení provozu, tak z velmi chabé snahy kraje informovat nejen občany, ale i zastupitele s některými kontroverzními postupy či rozhodnutími. V úvodu celé akce zejména za usilovné snahy našeho starosty a stavební firmy SaM bylo dojednáno kompromisní řešení způsobu dopravy v dolní části obce a celkového postupu stavby. Naši úředníci totiž rozhodli bez znalosti dané lokality, grafikonu autobusu a omezení vyplývajících ze stavby. Tím, že současně povolili opravu zadní cesty mezi Zdislavou a Křížany, znemožnili případnou náhradní dopravní variantu. Na odpor obce proti tomuto rozhodnutí úředníci kraje argumentovali propadnutím čerpání peněz na opravu silnice a doslova si nás tak vzali za rukojmí. Nakonec se řešení našlo a bylo započato s opravami obou silnic.

Druhou věcí, kterou jsme jako obec neuměli vám občanům vysvětlit, je to, že oprava doslova kopírovala daný břeh potoka a dle názoru mnohých nerespektovala případné povodňové aktivity předchozích let, tzn. že potok nebyl rozšiřován a upravován s tímto ohledem. Tato oprava, kterou financoval LK, byla jako mnoho jiných oprav financována z dotačních peněz a nelze danou stavbu provést jinak, než jaké jaká jsou vypsána kritéria čerpání. Vše totiž začíná u dřívějších oprav čtyř mostků po povodních v roce 2010. Na základě zjištěných informací nebylo tehdy možné poškozené mostky rozšířit a mohly se dle daných kritérií pouze zrekonstruovat či postavit nové, ale v původním profilu. Dle slov některých úředníků, zde převážila obava o zneužití peněz z dotačních titulů nad racionální řešením upravit profil potoka tak, aby případná vysoká voda v budoucnu nemohla způsobit škody na majetku. Touto prvotní premisou byl ovlivněn i tento projekt, kde projektant nemohl obejít úzká místa, kterými je profil mostků.



Třetí pro nás nepochopitelnou věcí bylo, že poslední neopravený mostek u p.Hřímka nebyl součástí oprav, kterou realizovala firma SaM, nebyl z důvodu toho, že byl majetkem obce zahrnut v projektu a navíc byl v havarijním stavu. Toto nám firma SaM oznámila koncem července s tím, že jsou však ochotni, pokud stihneme vypracovat projekt, ho v rámci svých prací postavit. Začal tedy maraton jednání, nutno vyzdvihnout, že za velmi vstřícného přístupu Stavebního úřadu v Osečné, projektanta IM projektu z Brna, Libereckého kraje a stavební firmy SaM vyústil nakonec do stavby nového

mostku za kompromisní cenu 315 tis. (obec) /130 tis. (LK). Pokud bychom to nestihli, cena by se pohybovala zhruba v řádu 600 tis., bez finanční podpory LK.

Dnes již čekáme pouze na montáž vodorovného zábradlí. Na přání povodí Ohře jsou totiž všechny mosty v dolní části opatřeny pouze trubkovým dvoumadlovým zábradlím, aby netvořilo případnou pevnou zábranu při vysoké vodě. V rámci oprav jsme nechali vyměnit i zchátralé zábradlí u odbočky k panu Horvátovi a firmou SaM je upraveno zábradlí i u pana Stryala.

Pokud jde o opravy cesty mezi obcemi Zdislava a Křižany, byla firmou Integra a.s. zrehabilitována škarpa podél cesty, což by mělo zlepšit odtok povrchové vody z luk a polí. Byl položen nový asfalt, opraveny mostky a propustky. Původní záměr obou obcí odkoupit danou silnici, omezit na ní provoz a věnovat ho cyklistice či in-line sportům, byl oddálen na neurčito s tím, že projekt byl „údajně“ zaplacen nikoliv z provozních, ale z dotačních peněz LK, z čehož vyplývá, že po osm let nelze danou movitost prodat či převést.

Každého z Vás jistě napadne, jak bude tato cesta, za aktuálního provozu těžké dopravy a financí na údržbu vypadat za oněch 8 let.

(M. Krasnický)



• ZVEME VÁS •

 **Obecní úřad Zdislava ve spolupráci s Římskokatolickou farností Žibřidice Vás zve**
adventní program 5.12.2015



14.30 Mikuláš pro nejmenší
Kouzelnická zábavný program na sále KD a nadílka pro naše nejmenší ...

17.00 Adventní koncert
Koncert známého ženského pěveckého souboru Cantemus z Liberce pod vedením V.Hejnicové v kostele sv. Jana Křtitele.
Adventní zamyšlení a požehnání Bc.M.Olekšák

18.00 Rozsvícení vánočního stromu ...
Průvod k vánočnímu stromu a jeho slavnostní rozsvícení za zpěvu souboru Cantemus

Večer příjemní svačák, perníky a sladkosti zdarma.

Jako každý rok jsme se snažili spojit rozsvícení vánočního stromu a příchod Mikuláše s něčím, co by potěšilo i ty, kdo mají rádi duchovní muziku. Tento rok to jistě bude přitažlivé vystoupení ženského pěveckého souboru Cantemus z Liberce pod vedením paní V. Hejnicové.

Každý, kdo by měl zájem si nechat požehnat adventní věnec, může jej přinést před zahájením koncertu do kostela sv. Jana Křtitele. Úvodní slovo a požehnání věnců a i všech přítomných má Bc. M. Olekšák.

Po adventním koncertu za společného zpěvu rozsvítíme vánoční Zdislavský strom.

Půlnoční bohoslužby se budou konat: 21:00 Křižany, 22:00 Rynoltice a 22:30 u nás ve Zdislavě!

POZVÁNKA
Místo konání:
Obecní sál ve Zdislavě
Datum konání:
30.1.2016 od 20 hodin
K tanci a poslechu hraje taneční orchestr Vladimíra Janského
Slosovatelná vstupenka o ceny: 160 Kč

REPREZENTAČNÍ PLES
OBCE ZDISLAVA

Doprava z Rynoltice a Křižan zajištěna.
Vstup ve společenském oděvu.

Obecní úřad bude pořádat již druhý ročník reprezentačního plesu Obce Zdislava. Podařilo se znovu přesvědčit orchestr Vladimíra Janského, aby si rezervoval tento čas a my se mohli potěšit nejen pěknou muzikou a tancem, ale i mnohými dalšími atrakcemi a věcnými dary.



Naše obec byla oslovena, aby se spolupodílela na týdenním kalendáři na rok 2016. Tento stolní kalendář bude pro případné zájemce o nevšední fotografie z našeho blízkého i dalekého okolí k dispozici na Obecním úřadě.

• OZVĚNY •

• Klub důchodců



Jsmo rádi, že naše starší generaci má chuť se podělit s námi o jejich aktivity. Naposledy se vypravily do děčínského zámku a na Lemberk: V pátek 26. června jsme se vypravily vlakem směr Děčín. Cesta byla dlouhá, tak jsme si ji krátily hraním karet a povídkám. Kolem poledne cesta skončila a my jsme se vydaly kolem Labe k zámku, který stojí na vysoké skále nad soutokem Labe a Ploučnice. Cestou do kopce jsme se trochu zadýchaly, ale uvítala nás krásná růžová zahrada. Po zakoupení vstupenek nás průvodkyně provedla zámek, který je moc hezký, ale z časových důvodů jsme si však nestačily prohlédnout vše. Návštěvou zahradní restaurace a pozdním obědem byl výlet u konce, zbývalo jen nasednout na vlak a vrátit se domů. Počasí nám přálo a všem se výlet

líbil a tak jsme se domluvily hned na další a tím byl zámek Lemberk.

Na zámek Lemberk jsme si vyšlápaly 16. července. I když jsme zámek mnohé z nás už znaly, přesto procházka na něj a ke Zdislavě studánce je vždy krásným zážitkem.

• Drakiáda 19.10.2015

Třetí říjnovou neděli 19.10 se ve Zdislavě konal 1.ročník Zdislavské drakiády, která se těšila hojné účasti dětí i dospělých. Pro děti byl připraven dračí pětiboj, při kterém soutěžili a plnili úkoly. Nejtěžší disciplína tohoto dne byla dračí akrobacie, protože nám ani nefouklo. Ale i bez větru jsme si všichni poradili. Chtěli bychom poděkovat panu Vl. Procházkovi za ukázkou z leteckého modelářství. Na závěr jsme vypustili 40 balonků se vzkazy, na které nám přišlo šest odpovědí. Jeden z balonků uletěl téměř 130 km.



Děkujeme všem za účast a těšíme se na další ročník .

• Jedno podzimní ráno

Že na podzim přší, je obvyklé a zvláště po letošním suchém létě i vítané. Takže jsem se synem v pohodě došla před šestou hodinou ranní na Zdislavské nádraží. Pršelo a tak jsme se schovali do čekárny. Zde nastal problém. Seděli zde dva houbaři a jedna paní-houbařka se chystala si zapálit cigaretu. Myslím, že vcelku mírně a bez emocí jsme jí upozornila, že se nachází v čekárně, kde navíc pobývá i dítě. Nejdříve chtěla vědět, kde je napsáno, že je to čekárna, pak mě upozornila, že chlapi by mě poslali někam, že si mám jít stěžovat do EU a završila to tím, že jsme dost drzá na svůj věk. Proběhl pak víceméně trapný, pro mě až směšný dialog. Vlak měl zpoždění, tak musela bez cigarety vydržet skoro 20 minut. Při odchodu k vlaku na mě zavolala okénkem, že teď už si může zapálit. Co jsme jí odpověděla, zde psát nebudu. Jen mně zaráží, že taková samozřejmost, jako, že se v čekárně a v přítomnosti dětí nekouří, musí po ránu vyvolat takovou scénku.

Jsem já netolerantní, divná, nebo byla paní-houbařka ve svých cca 70-ti letech „trochu drzá na svůj věk“?

(Bc. Alena Babínová)

Prispějte svými myšlenkami na e-mailovou adresu: zpravodaj@obeczdyslava.cz
(redakce si vyhrazuje právo nezveřejnit nepravdivé a vulgární příspěvky, děkujeme za pochopení)